Akademia Muzyczna I I l I ' im. Karola Szymanowskiego w Katowicach

Katowice, dnia 15.12.2021 r.

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA DO TRESCI SWZ NR 13
ORAZ INFORMACJA O ZMIANIE TRESCI SWZ NR 5

Dotyczy postepowania o udzielenie zamdwienia publiczneqgo w trybie przetargu nieograniczonego,

ktorego przedmiotem jest ,Budowa nowego obiektu Akademii Muzycznej im. Karola Szymanowskiego
w Katowicach przy ul. Wojewdédzkiej 56” Nr sprawy: ZP/AM/6/2021

Akademia Muzyczna im. Karola Szymanowskiego w Katowicach (Zamawiajgcy) na podstawie
art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11.09.2019 r. Prawo zamowien publicznych, udostepnia tresc¢ zapytan

wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie nr1
Dot. odpowiedzi na pytanie nr 21 z dn. 08.12.2021.

Wobec dalszych wagtpliwosci dot. interpretacji tresci warunku udziatu w postepowaniu prosimy
o ostateczne potwierdzenie, ze aula wykfadowa, dla ktorej wykonany byt projekt akustyki
kwalifikowanej, odpowiada (a nie mozZe odpowiadac) definicji wskazanej przez Zamawiajgcego,
tj. nalezy uznac jg za pomieszczenie o kwalifikowanej akustyce, ktérego funkcja uzytkowa zwigzania
jest scisle z docierajgcym do stuchaczy dZwiekiem.

Odpowiedi:
Zamawiajacy informuje, ze aula wyktadowa odpowiada definicji o ile zostat wykonany projekt
akustyki kwalifikowane;j.

Pytanie nr 2
2 Dot. SWZ Dziat XVl

Informacja dotyczqca zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy

oraz

zatgcznik nr 4 do SWZ - wzér umowy

ZABEZPIECZENIE WYKONANIA UMOWY § 15

"SWZ Dziat XVill

Informacja dotyczqca zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy

5. W wypadku udzielenia zabezpieczenia w postaci gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej,
udzielona gwarancja musi by¢ gwarancjg ... , bez koniecznosci przedktfadania jakichkolwiek
dodatkowych dokumentow,....

zatgcznik nr 4 do SWZ - wzér umowy
ZABEZPIECZENIE WYKONANIA UMOWY § 15
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7 W wypadku udzielenia zabezpieczenia w postaci gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej,
udzielona gwarancja musi by¢ gwarancjq ....... , bez koniecznosci przedktadania jakichkolwiek
dodatkowych dokumentow"

jakie dodatkowe dokumenty ma na mysli Zamawiajqcy?

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, ze wyptata z gwarancji winna nastgpi¢ wylacznie na podstawie pisma
Zamawiajacego , bez koniecznosci przedktadania innych dodatkowych dokumentéw, jak np. (lecz
nie tylko) wezwan, kosztorysow, potwierdzen itp.

Pytanie nr3
3 Dot. SWZ Dziat XVill

Informacja dotyczgca zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy
oraz

zatgcznik nr 4 do SWZ - wzér umowy

ZABEZPIECZENIE WYKONANIA UMOWY § 15

"SWZ Dziat XVill

Informacja dotyczqca zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy

12. Gwarant nie moze uzaleinia¢ dokonania zaptaty od spetnienia jakichkolwiek dodatkowych
warunkow

lub wykonania czynnosci jak rowniez od przedtoienia dodatkowej dokumentacji, w szczegolnosci
Gwarancja (poreczenie) nie moze zawierac zastrzezenia gwaranta (poreczyciela), ze pisemne zgdanie
zaptaty musi by¢ przedstawione za posrednictwem Banku prowadzqcego rachunek Zamawiajgcego,
w celu potwierdzenia, ze podpisy zfoione na pisemnym Zqdaniu naleiq do oséb uprawnionych
do zaciggania zobowigzan majgtkowych w imieniu Zamawiajgcego.

zafgcznik nr 4 do SWZ - wzdr umowy

ZABEZPIECZENIE WYKONANIA UMOWY § 15

12. Gwarant (poreczyciel) nie moze uzaleznia¢ dokonania zaptaty od spetnienia jakichkolwiek
dodatkowych warunkdéw lub wykonania czynnosci, jak rowniez od przediozenia dodatkowej
dokumentacji, w szczegdlnosci Gwarancja (poreczenie) nie moze zawierac zastrzeZzenia gwaranta
(poreczyciela), ze pisemne Zgdanie zaptaty musi byc¢ przedstawione za posrednictwem Banku
prowadzgcego rachunek Zamawiajgcego, w celu potwierdzenia, Ze podpisy ztoZone na pisemnym
Zqdaniu nalezq do oséb uprawnionych do zaciqgania zobowigzari majgtkowych w imieniu
Zamawiajgcego."

Zapis w gwarancji o potwierdzaniu podpiséw przez bank wynika z przepiséw prawa powszechnie
obowigzujgcego (art. 65 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Prawo bankowe, naktada na bank
obowigzek sprawdzenia autentycznosci i prawidfowosci formalnej dokumentu stanowigcego
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podstawe do wypfaty), a postawienie w specyfikacji zakazu ich stosowania jest czynnosciq prawng
sprzeczng z ustawq na podstawie art. 58 § 1 k.c. i nie wywiera skutkow prawnych od poczgtku.
Informacja o formalnosci, tj. sposobie identyfikacji wystepujgcego z Zgdaniem przez uzyskanie
potwierdzenia wiarygodnosci osob wystepujgcych w imieniu zamawigjgcego z Zzgdaniem zaptaty nie
mozZe by¢ oceniana jako okolicznos¢ prowadzgca do niewyptacalnosci gwarancji. Ma ona na celu
jedynie identyfikacje wystepujgcego z Zgdaniem zaptaty, co jest uzasadnione réwniei ochrong
zamawiajgcego przed ewentualnym roszczeniem o zwrot Swiadczenia nienaleznego. Formalny
element wyptaty kwoty gwarancji nie moze byc podstawq do uznania, iz zabezpieczenie nie zostato
wniesione. Roszczenie z gwarancji ptatne jest na wezwanie do zaptaty spefniajgce okresfone wymogi
formalne, a te nie stanowig o warunkowosci samego zobowigzania (por. np. sygn. akt.
KIO/UZP/859/09).

Prosimy o potwierdzenie, ze gwarancja zawierajgca wymog potwierdzenia autentycznosci podpisow
0sob uprawnionych do reprezentowania Zamawiajgcego nie bedzie przez Niego odrzucona jako nie
spetniajgca wymogu zawartego w SWZ Dziat XVIII pkt 5.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze wskazane wyzej postanowienia SWZ oraz wzoru umowy s3 zgodne art.
80 i nast. Ustawy prawo bankowe, a dotyczgcymi gwarancji bankowej.

Zadne przepisy nie nakfadajg na bank obowiazku przedstawiania roszczenia za posrednictwem
Banku prowadzacego rachunek Zamawiajgcego, w celu potwierdzenia, ze podpisy ziozone
na pisemnym 2adaniu nalezg do osob uprawnionych do zaciggania zobowigzan majatkowych
w imieniu Zamawiajgcego, tak wiec nie mozna uznac, ze postanowienie to jest niewaine.

Pytanie nr 4
W zwigzku z brzmieniem & 21 ust. 9 we wzorze umowy stanowigcym zatgcznik nr 4 do SWZ zwracamy

sie o potwierdzenie, ze wada, o ktérej mowa w tym punkcie musi byc nie tylko nieusuwalna,
ale rowniez istotna w znaczeniu, Ze uniemozliwia lub znacznie utrudnia uzytkowanie Inwestycji, Zeby
Zamawiajgcy mogf z tego powodu odstgpic od umowy? Zastrzeganie prawa odstgpienia od umowy
w przypadku istnienia jakiejkolwiek wady jest o wiele za daleko idgce i nieuzasadnione. Celowa
byfaby taka modyfikacja zapisu, aby odzwierciedlat roznice miedzy konsekwencjami wykrycia wad
nieusuwalnych.

Odpowiedzi:

Zamawiajacy informuje, Ze na podstawie art. 137 ust 1 Pzp, zmienia tres¢ § 21 ust. 9 wzoru umowy,
ktéry otrzymuje nowe brzmienie:

»W razie stwierdzenia w okresie gwarancji lub rekojmi wad, ktdrych usunac¢ sie nie da,
Zamawiajacy moze obnizy¢ cene odpowiednio do zmniejszonej wartosci uzytkowej, technicznej lub
estetycznej przedmiotu Umowy, jak tez odstgpic od Umowy zachowujgc uprawnienie do zgdania
kar umownych oraz odszkodowania. Uprawnienie do odstgpienia nie dotyczy wady nieistotnej.”

Pytanie nr 5
W zwigzku z tresciq zapisu SWZ Dziat XV punkt 4 ppkt. 4.2:
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Kryterium nr 2 - Okres gwarancji na caty przedmiot zamdwienia i zapisow, Ze zaoferowany okres
gwarancji nalezy wskazac w formularzu oferty

oraz tresciq zapiséw §21 ust.1 wzoru umowy stanowiqgcego zatqcznik nr 4 do SWZ:

"Wykonawca udziela Zamawiajgcemu gwarancji na przedmiot Umowy na okres .... miesiecy liczqc od
daty podpisania niezwierajgcego zastrzezeri Protokotu Odbioru Koricowego. (...)"

Prosimy o wyjasnienie, od kiedy doktadnie zaczyna bieg okres gwarancji na roboty wykonane
odpowiednio

w Etapie gwarantowanym, w Etapie I, Etapie nr Il. Czy gwarancja biegnie od zakoriczenia danego
etapu?

Jak to sie ma do zapiséw w SWZ o okresie gwarancji na caly przedmiot zamdwienia?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze okres gwarancji biegnie od podpisania niezawierajacego zastrzezen
Protokotu Odbioru Koricowego, ktéry sporzadzany jest w przypadku nieskorzystania z prawa opcji,
po wykonaniu zakresu podstawowego. W razie skorzystania z prawa opcji — w zaleznosci od tego
czy Zamawiajacy skorzysta tylko z prawa opcji nr 1 czy tez z prawa opcji nr 2 — Protokét Odbioru
Koricowego zostanie sporzadzony odpowiednio po wykonaniu prac zakresu podstawowego
i zakresu opcjonalnego etapu 2 badz po wykonaniu zakresu podstawowego i zakresu opcjonalnego
etapu 2i3.

Pytanie nr 6
W zwiazku z treécig §26 ust.5 lit. a) wzoru umowy stanowigcego zatgcznik nr 4 do SWZ:
"5. Dopuszcza sie zmiane (wydtuzenie) terminu na skorzystanie z prawa opcji przez Zamawiajgcego:
a) w przypadku przedtuzenia okresu uzyskiwania $rodkéw finansowych przez Zamawiajgcego,
jednakze nie wiecej niz o 8 miesiecy,"
Prosimy o wyjasnienie, czy te 8 miesiecy nalezy rozumie¢ jako maksymalny dodatkowy
czas na podjecie decyzji przez Zamawiajgcego osobno dla kazdej z opcji, czy facznie dla obu opcji.
Jest to sprawa bardzo istotna, rzutujgca na kosztowe kwestie pozostawania w gotowosci
do prowadzenia robot przez Wykonawce w dodatkowym okresie.
Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku wydtuzenia terminu, z przyczyn opisanych w tym
paragrafie, Wykonawcy bedzie przystugiwato dodatkowe wynagrodzenie z tego tytutu.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy informuje, ze 8 miesiecy nalezy rozumie¢ jako maksymalny dodatkowy
czas na ztozenie oswiadczenia o skorzystaniu z prawa opcji dla kazdej opcji oddzielnie.

Ewentualna zmiana wynagrodzenie moze nastgpi¢ w przypadkach wskazanych w umowie lub
przepisach ustawy prawo zamowien publicznych.

Pytanie nr7
W zwigzku z brzmieniem § 27 ust. 11 — 14 we wzorze umowy stanowigcym zatgcznik nr 4 do SWZ
zwracamy

sie o wskazanie dlaczego waloryzacja zostata ograniczona do maksymalnie 2,5% co przy aktualnych
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warunkach rynkowych odbiega razgco od faktycznej inflacji kosztéow po stronie Wykonawcow
i dodatkowo zostata skonstruowana w taki sposob, Ze  praktycznie nie obejmuje etapu
gwarantowanego - przystuguje po raz pierwszy po 12 miesigcach, a etap gwarantowany trwa 13
miesiecy?

Czy data ztozenia oferty jest datq ustalenia podstawy do waloryzacji?

Czy podstawq do waloryzacji wynagrodzenia bedq ceny materiatéw lub kosztéw wskazane
w kosztorysie uproszczonym Wykonawcy?

Dlaczego Zamawiajgcy wybraf zeszyty Sekocenbud jako wskaznik do ktorego odsyta, kiedy nie jest to
miarodajny mechanizm odnoszqcy sie do faktycznej zmiany cen materiatéw jak np. wybrane
wskazniki cen produkcji sprzedanej wyrobow przemysfowych czy wskaznikiem dynamiki przecietnego
miesiecznego wynagrodzenia brutto w sektorze przedsiebiorstw - publikowane przez Prezesa
Gtownego Urzedu Statystycznego w Dziedzinowej Bazie Wiedzy.

Wskazujemy, ze waloryzacja zostata uksztattowana w taki sposéb by maksymalnie utrudnic
Wykonawcy jej faktyczne przeprowadzenie a limit jest razgco niski, co jest sprzeczne z zafozeniami
art. 439 PZP i powinno zostac zmodyfikowane.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy informuje, ze nie zmienia tresci § 27 wzoru umowy.

Zamawiajacy nie okresla daty ztozenia oferty jako , daty poczatkowej” czyli podstawy do waloryzacji
wynagrodzenia Wykonawcy. Taki obowigzek wynika jedynie z art. 439 ust. 4 Pzp. W pozostatych
przypadkach termin ten reguluje Zamawiajacy co tez miato miejsce we wzorze Umowy.

Zgodnie z § 27 ust. 10 wzoru umowy ,Ponadto wynagrodzenie Wykonawcy ulegnie zmianie
w przypadku zmiany ceny materiatéw lub kosztow na rynku zwigzanych z realizacja Umowy powyiej
2% w stosunku do cen materiatéw i kosztow obowigzujgcych w dniu otwarcia ofert w postepowaniu
dotyczacym przedmiotu Umowy, przy czym przez zmiane cen materiatéw lub kosztow rozumie sie
zarowno ich wzrost, jak i obnizenie.”

Ponadto Zamawiajacy wskazuje, iz na podstawie art. 439 ust. 2 pkt 4) Pzp ma obowigzek okresli¢
maksymalng wartos¢ zmiany wynagrodzenia, jakg dopuszcza Zamawiajgcy w efekcie zastosowania
postanowien o zasadach wprowadzania zmian wysokosci wynagrodzenia, co tez we wzorze umowy
zostato okreslone. Mechanizm waloryzacji opisany we wzorze umowy przez Zamawiajgcego jest
rozwigzaniem, na ktére moze zgodzi¢ sie Zamawiajgcy bedacy jednostkg sektora finansow
publicznych. Biorgc pod uwage mozliwosci finansowe Zamawiajgcego maksymalna wysokosc
waloryzacji okreslona na poziomie do 2,5% wynika z faktu, iz na wiekszg zmiane wysokosci
wynagrodzenia przewidzianej w umowie nie moze zgodzi¢ sie Zamawiajacy, ktéry moze zaciagnac
zobowiazanie finansowe do wysokosci srodkéw, ktérymi dysponuje.

Zamawiajgcy wyjasnia rowniez, ze mechanizmy waloryzacji wybiera sam Zamawiajagcy w oparciu
0 obowigzujgce przepisy Pzp. Przyjeta przez Zamawiajgcego w § 27 ust. 12 wzoru umowy podstawa
do ustalenia zmiany ceny materiatow lub kosztoéw poprzez uzycie zeszytow Sekocenbud jest zgodna
z przepisami prawa i obiektywna.
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Zamawiajacy wyjasnia, ze waloryzacji bedzie podlegata cze$¢ wynagrodzenia Wykonawcy w zakresie
poszczegdlnych elementéw/materiatéw, czyli podstawg waloryzacji beda ceny materiatow lub
kosztow wskazane w kosztorysie uproszczonym Wykonawcy.

Pytanie nr 8
W zwigzku z odpowiedzig na pytanie nr 16 udzielonej dnia 08.12.2021 r. zwracamy sie o jednoznaczne

potwierdzenie (analogicznie jak wskazano w odpowiedzi na pytanie nr 17 z tego dnia), Ze jezeli
wystqpi zanieczyszczenie gruntu lub potrzeba dokonania remediacji, to sq to okolicznosci, ktérych
Zamawiajgcym nie moégt przewidzie¢ (skoro ,nie ma wiedzy” ani ,nie moze wskazac”) powodujqce
koniecznos¢ zmiany umowy (w zakresie dodatkowego wynagrodzenia za wykonane prace oraz
ewentualnie zmiane HRF)?  Wskazujemy, ze tylko takie rozwigzanie pozwoli Wykonawcom
przygotowac i ztozy¢ porownywalne cenowo oferty.

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, ze udzielit juz odpowiedzi w zakresie remediacji wskazujac, ze nie ma
szczegdtowej wiedzy co do skali ewentualnych zanieczyszczenn gruntu a tym samym nie moze
wskazac jednoznacznie na potrzebe wykonania remediacji.

Zamawiajacy jednoczesnie informuje, ze przypadki, w ktorych Zamawiajagcy moze wyrazi¢ zgode
na zmiane umowy zostaly opisane w § 26 wzoru umowy. Zamawiajacy podejmie decyzje
o ewentualnej zmianie umowy po zapoznaniu sie z uzasadnionym wnioskiem Wykonawcy.
Zamawiajagcy ponadto wskazuje, iz w umowie zostata przewidziana moiliwosé¢ zmiany
wynagrodzenia w przypadku wykonania robdt dodatkowych lub wystgpienia okolicznosci, ktorych
Zamawiajacy, dziatajac.z nalezytg starannoscia nie mogt przewidziec.

Pytanie nr 9
Czy Zamawiajgcy dopuszcza wykonanie fasady jako systemowej aluminiowej z podkonstrukcjg
stalowq?

Odpowiedi:
Zamawiajacy informuje, ze fasade nalezy wykonac zgodnie z projektem.

Pytanie nr 10

W zwigzku z trescig §8 ust.1 pkt.17) wzoru umowy stanowigcego zatqcznik nr 4 do SWZ:

Prosimy o podanie informacji jaka bedzie szacunkowa ilos¢ osob do przeszkolenia w zakresie obsfugi
i eksploatacji obiektu-

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze szacunkowa ilos¢ oséb do przeszkolenia to ok. 10 osdb.

Pytanie nr11
W zwigzku z rozbieznosciami oznaczen na przekrojach D-D / K-K, prosimy o potwierdzenie, Ze catosc¢
pomieszczenia 0_34 ma zostac wykoriczona Zzywicg w kolorze czarnym.
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Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze posadzke nalezy wykonczy¢ zywica w kolorze czarnym (warstwa nr
139).

Pytanie nr 12
W zwigzku z rozbieznosciami oznaczen sposobu wykoriczenia posadzek pomiedzy przekrojami
a rzutami (np. pomieszczenie 0_67), prosimy o potwierdzenie, iz w wycenie nalezy uwzglednic rodzaj

wykoriczenia zgodny z przekrojami.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, Ze wykonczenie posadzki w pom. 0_67 zgodnie z rzutem.

K ERLZ

mgr K a Pleéniak
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